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Leben aus der Gnade - von der charismatischen Dimension des Leben

1. Welche Gaben gibt es?

Ein Christ wird sein ganzes Leben mit allen Gaben und Möglichkeiten unter die Herrschaft Jesu stellen. Dazu gehören 


-
 die materiellen Gaben ( Güter);

· die „natürlichen“Gaben ( Talente);

· die „geistlichen“ Gaben (Charismen)
Auch in anderen Religionen gibt es das Phänomen der Wirksamkeit von übernatürlichen Fähigkeiten wie z.B. Kraftwirkung, Prophetie oder auch Sprachen. Die Charismen weisen sich nicht durch ihre pure Existenz als geistlich aus, sondern dadurch, dass sie Jesus Christus verherrlichen und zur Auferbauung der Gemeinde beitragen. Entscheidend ist also ihre Funktion.

Im NT finden wir drei  Listen mit unterschiedlichen Charismen:

1.Korinther 12, 7-11;  Epheser 4, 11-12;  Römer 12,4-8

Ausgehend von der Tatsache, dass es sich hier um die Auflistung der Fähigkeiten Jesu handelt, müssen wir davon ausgehen, dass es sich nicht um eine vollständige Liste handelt.

2. Wozu sind die Gaben Gottes gegeben?
Die Charismen sind zur Verherrlichung des Namens Jesu Christi und zur Ehre Gottes gegeben.

· Die  Charismen sind zur Auferbauung der Gemeinde gegeben.

· Die Charismen sind zur Stärkung des eigenen Glaubenslebens gegeben,.

· Die Charismen sind zum Dienst in und außerhalb der Gemeinde gegeben.

3. Wie kann ich die Gaben Gottes empfangen?
Durch die Einwohnung Jesu Christi sind alle Gaben in jedem neugeborenen Menschen angelegt. Aber nicht alle Gaben entfalten sich, sondern der Geist gibt jedem, wie er will (1.Kor 12,11).

Die  Christen werden aufgefordert, nach den Gaben des Geistes zu eifern (1.Kor 14,1). Sie sind unerlässlich für den Gemeindeaufbau. Dabei kann unter Handauflegung oder auch in einem schlichten Bittgebet darum gebeten werden. Bei jedem Christen entwickeln sich jeweils einige Gaben, niemand kann zugleich mit alle Gaben dienen. Je nach Bedarf kann der Geist Gottes neue Gaben wecken bzw auch Gaben zurücknehmen.  Häufig bringen Beauftragungen auch die Freisetzung neuer Gaben mit sich. Aber auch umgekehrt gilt, das eine Gabe auch eine Aufgabe bedeutet. Die Gemeinde kann einander ermutigen und im Erkennen der Gaben unterstützen.

4. Wodurch kommt es zur Gefährdung der Gaben?

Alle Gaben können auch missbraucht werden durch mangelnde Einbindung in die Gemeinde, durch mangelnde Heiligung (z.B. Geltungsbedürfnis). Auch der Satan kann Gaben imitieren. Die Frucht des Einsatzes der Gaben ist entscheidend. Das Maß der Heiligung entscheidet nicht  über den Empfang der Gaben, aber über die Frucht, die aus ihrem Einsatz hervorgeht.

1. Die Gabe der Prophetie – Röm 12,6; 1. Kor 12,10+28+39

Prophetie ist die Gabe, Informationen und Erkenntnisse auszusprechen, die Gott in bestimmten Situationen durch seinen Geist offenbart hat.

2. Die Gabe der Diakonie und Hilfeleistung- Röm 12,7; 1.Kor 12 , 28

Diakonie und Hilfeleistung ist die Gabe unterstützend und helfend einzelnen Menschen, Gemeinden und Gemeindeeinrichtungen im Namen Jesu Christi zu dienen.

3. Die Gabe der Lehre- Röm 12,7; 1.Kor 12,28+29

Lehre ist die Gabe, geistliche Erkenntnisse und Inhalte treffend verständlich zu machen und zu vermitteln, so dass Menschen lernen und in ihrem Leben im Sinne Jesu geformt werden.

4.Die Gabe der Leitung- Röm 12,8; 1.Kor 12,28

Leitung ist die Gabe, Menschen und Organisationen im Namen Jesu und in der Kraft des Heiligen Geistes zu führen und zu verwalten.

5. Die Gabe der Seelsorge- Röm 12,8

Seelsorge ist die Gabe, durch Trost, Ermahnung, Ermutigung und Nähe Menschen Lebenshilfe im Namen Jesu Christi  zu geben.

6.Die Gabe des Teilens- Röm 12,8

Teilen ist die Gabe, Eigentum, Begabungen und Ressourcen im Namen Jesu Christi mit anderen zu teilen.

7. Die Gabe der Barmherzigkeit- Röm 12,8

Barmherzigkeit ist die Gabe, mit anderen Menschen im Namen Jesu Christi mitzufühlen und sich ihnen zuzuwenden.

8. Die Gabe des Wortes der Weisheit- 1.Kor 12,8

Das Wort der Weisheit ist die Gabe in bestimmten Lebenssituationen aus der durch den Geist Gottes bewirkten Einsicht ein lösendes und wegweisendes Wort im Namen Jesu Christi zu sagen.

9.Die Gabe des Wortes der Erkenntnis- 1.Kor.12,8

Das Wort der Erkenntnis ist die Gabe, vom Geist Gottes geschenktes Erkennen über Gott, Gottes Schöpfung und Gottes Wort sowie über den Menschen in konkrete Situationen hinein im Namen Jesu Christi auszusprechen.

10.  Die Gabe des Glaubens- 1.Kor.12,9

Glauben ist die Gabe mit einem außergewöhnlichen Maß an Zuversicht das zu erkennen und für möglich zu halten, was Gott im Namen Jesu wirken will.

11. Die Gaben der Heilungen- 1.Kor 12,9+28+30

Heilungen sind die Gaben im Namen Jesu Christi und in der Kraft des Heiligen Geistes mit Menschen so zu beten, dass ihnen die heilende Zuwendung Gottes zuteil wird.

12. Die Gaben der Kraftwirkungen- 1.Kor 12,10+28+29

Kraftwirkungen sind die Gaben, im Namen Jesu Christi und in der Kraft des Heiligen Geistes außergewöhnliche, mächtige Taten hervorzubringen mit dem Ziel der Verherrlichung Gottes.

13. Die Gabe der Geisterunterscheidung- 1.Kor.12,10

Geisterunterscheidung ist die Gabe, im Namen Jesu Christi und durch die Offenbarung des Heiligen Geistes, in besonderer Klarheit zu erkennen, von  welchem Geist ein Mensch inspiriert, motiviert und geprägt ist. 

14. Die Gabe der Glossolalie – 1.Kor 12, 10+28+30

Glossolalie ist die Gabe in einer vom Geist Gottes geschenkten und nicht erlernten  Sprache mit und vor Gott zu kommunizieren.

15. Die Gabe der Auslegung von Glossolalie- 1.Kor 12,10

Auslegung von Glossolalie ist die Gabe, die Inhalte einer geistgewirkten Sprachenrede durch die Offenbarung des Heiligen Geistes in einer allgemein verständlichen Sprache wiederzugeben.

